

# 熠动粤港澳

## 力士拔山冠群雄 箭客弯弓射亚军 网球小将获季军

# 天津军团单日集齐金银铜

本报深圳电(记者 谢晨)十五运会临近尾声,但津门健儿继续传来捷报。在昨天进行的举重男子102公斤级比赛中,奥运冠军、天津选手刘焕华以总成绩414公斤、领先亚军37公斤的巨大优势轻松摘金并打破该项目总成绩的全国纪录、超亚洲纪录和世界纪录。天津射箭队在男子反曲弓团体比赛中收获一枚银牌。在网球女子单打半决赛中,天津小将杨一迪0:2不

敌高馨妤,遗憾无缘决赛,最终收获铜牌。作为本届全运会开幕式天津代表团的旗手,刘焕华在举重男子102公斤级国内赛场上拥有绝对优势。昨晚的比赛中,刘焕华5次出场全部试举成功,其中抓举3把分别举起175公斤、180公斤和185公斤,挺举两把则是分别举起210公斤和229公斤,最终以总成绩414公斤夺金并打破该级别总成绩全国纪录。此外在射箭男子反曲弓团体决赛中,

天津队1:5不敌山东队,收获一枚银牌。女子水球半决赛,天津队12:9力克老对手广西队,昂首挺进明天的决赛,将与上海队争冠。棒球5至8名排位赛,天津队2:9不敌福建队,今天将与香港队争夺第7名。田径女子100米栏决赛,天津选手吴安琪以13秒31的个人最好成绩获得第6名;男子撑杆跳高决赛中,天津选手栗军以平个人最好成绩的4米80获得并列第16名;女子跳远

决赛中,天津选手朱奕、沈慧聪分获第9、10名。排球女子成年组5、6名决赛,天津女排3:2战胜河南队,收获第5名。男排成年组9至14名排位赛次轮,天津男排3:0横扫澳门队,今天未轮比赛将对阵广东队;击剑男子花剑团体7、8名决赛,天津队以45:37战胜安徽队,最终名列第7。女子佩剑团体5、6名决赛中,天津队以45:39战胜香港队,获得第5名。

## 举重若轻 焕新纪录

昨天,十五运会举重比赛进入倒数第2个比赛日,奥运冠军、天津选手刘焕华在男子102公斤级比赛中以抓举185公斤、挺举239公斤,总成绩414公斤的成绩毫无悬念的收获金牌,总成绩打破全国纪录,超亚洲纪录,超世界纪录。

昨天的抓举比赛“开把”报名只有周海旭和刘焕华选择170公斤,随着比赛的进行,王志豪和庄钱也改成170公斤,于是刘焕华加了5公斤。现场来了大批刘焕华的支持者,他在全场的呐喊助威声中轻松试举成功。第2把的试举重量为180公斤,此时场上没有结束抓举比赛的选手中,只有周海旭的第3次试举同为180公斤。刘焕华在第2把试举成功后,抓举成绩已经排在首位,周海旭的第3次试举以失败告终后,刘焕华在第3次试举中又成功举起了185公斤,以超出第2名周海旭10公斤的成绩结束抓举比赛。

挺举比赛中,大部分选手都将“开把”定在200公斤,只有刘焕华是210公斤,于是又开启了漫长的等待。抓举第2名周海旭的挺举实力一般,早早就以195公斤的成绩结束自己当天的比赛,并没有对刘焕华造成冲击,刘焕华更多的还是在和自己较量。在几乎所有人都结束了比赛后,刘焕华终于重新出现在场上,轻松完成210公斤的首次试举。随后,刘浩坚和王志豪分别在最后一次试举中失败,原本以为刘焕华会选择直接胜出结束比赛,没想到他

还有更高的目标,选择第2次试举229公斤,成功举起后他放弃了第3次试举。最终以总成绩414公斤破全国纪录、超亚洲纪录、超世界纪录。“赛前我就知道只要我正常发挥,这块金牌应该没问题,但今天是一个特别的日子,我想在102公斤级的最后一场比赛中,创造纪录,不想给自己留遗憾。”刘焕华表示其实在今年5月的比赛中就想过要打破纪录,可惜没有成功,这次全运会是最后的机会,所以他早早就铆足了劲。

上届全运会,刘焕华参加的还是男子81公斤级的比赛,并最终以335公斤的成绩获得铜牌。之后,刘焕华经历了多次增加体重升级别的痛苦过程。2023年,他开始参加102公斤级的较量,并在2024年的世界杯上,以挺举232公斤、总成绩413公斤刷新挺举和总成绩两项世界纪录夺冠。在2024年巴黎奥运会该级别比赛中,以抓举186公斤、挺举220公斤、总成绩406公斤,成为中国首位100公斤以上大级别男子举重奥运冠军。全运会之前,国际举联公布了洛杉矶奥运会的新级别设置,102公斤级将取消,取而代之的是95公斤级和110公斤级。“我现在还不确定是升是降,要等回到国家队,教练和领导研究决定。”刘焕华表示对于他本身而言,还是升级相对容易,“因为我本身就不是力量型的运动员,如果降级的话,体能和力量会消耗特别多,不利于我再往上涨成绩。”

本组撰文 记者 李蓓(本报东莞电)

摄影 崔跃勇



## 夺冠赛场求婚成功 “津门力士”双喜临门



天津举重队的刘焕华昨天双喜临门,顺利拿到全运会金牌并打破全国纪录的同时,他还在现场向女友——天津举重队的韦露成功求婚。现场所有的工作人员和志愿者都是他们的见证者。

昨天赛后,随着观众的退场,现场布置得充满浪漫氛围,围在场边的人也越来越多。颁奖及混采结束后,刘焕华重新站到了运动员通道,当现场照明逐渐暗下去,

灯光再次聚焦到刘焕华,他在主持人的召唤下跑上这个刚刚给他带来荣誉的场地。另一边,女主角也在音乐声中走来,刘焕华赶忙迎向前,牵起爱人的手,开始了深情告白:“我举过很多杠铃,都没有今天这枚戒指重,因为它是我的真心,是我爱你一辈子的承诺。露露,你愿意嫁给我吗?”在现场一片尖叫声中,女友一边疯狂点头,一边戴上了这枚戒指,然后娇羞的将头埋进了刘焕华的胸膛。

说到为何会在全运会夺冠时刻求婚,

刘焕华又开启了另一番深情表达:“求婚这件事其实我已经筹备很久了,包括这个钻戒我精心挑了很久,特意选了心形的,代表的是我的真心,也是我爱她一辈子的决心,因为之前一直没碰上合适的时机,今天刚好是全运会决赛,我想当着全国人民的面,借这个特别的时刻给她一个郑重的承诺。”整个仪式结束后,大家纷纷来和他们合影沾沾喜气,两个吉祥物也凑上前去,此时,“喜洋洋”和“乐融融”站在一对新人两边,显得尤为应景。

## 竞速小轮车冲击奖牌遇意外 天津两小将为未来蓄力



了速度,最后排在第5位,导致决赛没办法选在内道了。”郭春宇表示。决赛开始前,郭春宇大喊了一声为自己加油打气,他在比赛开始后一度冲到了第4名的位置,但最后一个弯道山东选手苗润鹏意外摔倒,在他身后的郭春宇也因为躲避不及而摔倒,最终仅名列第7,山东选手林浩超夺冠。“当时他(苗润鹏)是第3名,他一摔倒,我没有路线躲避,最后撞到护栏摔倒了。第一次参加全运会,自己有点紧张,也有点兴奋,虽然决赛出发赛道处于劣势,但还是想通过大喊一声给自己鼓劲。之前的备战自己非常努力,我也有机会去冲击领奖台,但结果是有些遗憾的。不过这就是竞速小轮车项目,想要夺冠需要技术、体能、力量、经验、运气等多方面的因素促成,一个小失误可能就会影响最终结果。我的目标就是全运会冠军,4年之后我会重新再来。”记者 谢晨(本报深圳电)

## 首战全运摘得铜牌 津门“网”花“迪”砺前行

1小时52分钟激战,这一次,杨一迪未能将比赛带入“她熟悉的”决胜盘。3:6、4:6负于高馨妤,杨一迪无缘女单决赛,用一枚铜牌为自己的首次全运会之旅画上句号。赛后,杨一迪表示:“虽然未能交出100分的答卷,但至少在60分以上,很开心能为天津网球尽一份绵薄之力。”

“队里信任我,让我打女单,非常荣幸。为天津队拼下一枚铜牌,挺开心的。”杨一迪表示,“这场比赛其实也拼出了一些机会,但关键球上处理还是不够成熟。两盘都有过领先,但没有把握住机会。还是硬实力不足,通过比赛看到差距,回去继续加强训练。”近期两次和高馨妤交手,杨一迪有着不同的感受。“第一次时,面对高排名选手有些不敢打,通过交手逐渐找到信心,这次敢于去拼。巡回赛时不像全运会,现在我有坚强的后盾,从中心领导到教练和队友,大家给了我很大信心。教练给我制定了针对性战术,只是我的执行没有完全到位,但已经看到了效果。”

之前连续三盘大战消耗,本场比赛杨一迪的身体未能在100%的状态。但她说,这不能成为失利的理由。“克服伤病也是竞技体育的一部分,打到这个阶段,大家的身体都会出现或多或少的反应。通过比赛看到自己的不足,接下来将进行全方位强化训练进行提升。”

本届全运会,是天津队20年来最艰难的一

次。首次参赛的杨一迪用一枚铜牌“接棒”,让人们看到了天津网球的“一线光”。她说,想过去为天津网球“扛旗”,但会平静看待,不会有压力,而是觉得很振奋。“竞技体育不会永远一家独大,都说打江山容易守江山难。现在的训练模式更加多元化,很多球员从小在国外训练,各省市之间强强对决是促进网球运动发展的。接棒是我义不容辞的责任,在队里练了这么多年,我应该去承担这份责任。我也会像当年师姐们一样,去带更年轻的队友,我会努力成为好的榜样,这也是天津队的传统和传承。”

重返巅峰势必充满艰辛,杨一迪说,做好了面对一切困难的准备。“低谷中找到热爱,去享受这项运动所带来的一切。快乐也好,痛苦也好,都是网球赋予我的,接受这种‘螺旋式上升’。只要方向是对的,哪怕有低谷,也会触底反弹的。就像当年的师姐(张帅),她传递的就是榜样的力量。遇到困难时,我会想到师姐,她遇到那么多困难都能扛过来,我遇到的那些都不叫事儿了。”

参加完颁奖之后,杨一迪将回津进行短暂调整。下周,她将前往日本参加巡回赛,之后将参加中国网球大奖赛。结束全运会征程,杨一迪已经将目标瞄向了下一个赛场。“这两天要抓紧调整,争取以100%的状态投入训练,衔接好后面的比赛。”

记者 苏娅辉(本报珠海电)

## 百步穿杨“箭”证实力



十五运会射箭男子反曲弓团体项目的半决赛和决赛昨天上演,陈秋豪、权玉波、信东伟组成的天津队在半决赛中5:4险胜东道主广东队,决赛中1:5不敌山东队。虽然收获银牌的结果略显遗憾,但对于年轻的天津射箭队来说,连续3届全运会斩获奖牌展现了这支队伍欣欣向荣的发展态势。

天津射箭队2012年完成组队,5年之后的天津全运会上,主场作战的天津射箭队实现了全运会奖牌“零的突破”,张春鸿/龙晓清摘得反曲弓混合团体项目铜牌。4年前的陕西全运会上,张春鸿/龙晓清在反曲弓混合团体比赛中夺金,再次实现天津射箭队的历史性突破。十五运会上,两位首次征战全运会的小将陈秋豪、权玉波与第2次征战全运会的信东伟组成天津射箭队在男子反曲弓团体项目中斩获一枚宝贵的银牌。“今天发挥得非常自信,我们3个一起拼、不怕输,但是最后确实比较可惜,下一届我们要冲击金牌。因为这枚银牌让自己信心更足了,我们要为下一届全运会做好更充足的准备。”陈秋豪表示。同样是第一次参加全运会的权玉波表示:“我们3个的发挥算是正常,上台射箭一定要把自己的动作坚定自信地展现出来。我们3个是一个团队,相当于一个人,不管队友打了高环或低环,就像是自己打的一样。决赛还是打得非常热血的,上场比赛不仅要发挥状态,还要打得有激情。自己的第一届全运会能获得银牌很宝贵,希望下次能夺金。”

虽然信东伟是第2次参加全运会,但其实4年前站上陕西全运会赛场的他才练习射箭没多久,“其实这次的十五运会,我才是第一次带着想赢的心态来的,上届参赛自己没练多久就去了,所以我不算老将。我的队友们都是第一次参加全运会,我们这支年轻队伍充满活力与激情。能够登上全运会这样的顶尖赛事舞台,我们获得了很好的锻炼,今后的比赛我们会按照这样去打去拼。”

作为天津射箭队的主教练,万兴化2012年来到天津组建起这支队伍,他直言:“2012年建队的天津射箭队能够连续3届在全运会斩获奖牌,离不开天津市体育局和项目中心对我们的支持与保障。这次比赛,3个小伙子都非常年轻,他们的训练年限非常短,平均也就6年时间。从半决赛到决赛,应该说发挥出了我们的训练水平。练习射箭以来,可以说这是他们打得最好的一次比赛,以往国内比赛的最好成绩只有第8名。所以这枚银牌对他们来说算是不错的结果,但也只是他们的一个‘开始’,我们的目标还是全运会的最高领奖台,甚至是天津的运动员可以站上奥运会的领奖台为国争光。”

记者 谢晨(本报深圳电)

摄影 魏越

## 收获第五遗憾结束全运征程 “天女”两国手将留洋逐梦

十五运会女排成年组的争夺昨天在澳门赛区落幕,天津渤海银行女排最终在5、6名决赛中以3:2击败朱婷领衔的河南女排,获得本届全运会的第5名。天津队阵中的两位国手李盈莹和王媛媛,也透露了各自的留洋动向。

在与河南队的比赛结束后,天津女排队长、主攻手李盈莹透露了自己运动生涯的下一步规划,“我下一步要出国打球,需要先把脚伤恢复好,尽快融入国外新的俱乐部。”不过作为天津女排青训体系培养出来的运动员,李盈莹对于母队依然有着深厚的感情,她说无论是否在天津队,乃至将来退役后,肯定会时刻关注天津女排。“如果球队还需要我,而我还没有退役的话,我也愿意在任何方面帮助球队。”

另一位天津女排阵中的国手、副攻王媛媛赛后也表示:“这届全运会后,我在国内赛场露面的机会就比较少了,我已经打过四届全运会了,我也有自己的目标和追求,但我会永远支持和祝福天津队。”王媛媛说,一支优秀的队伍需要进行新老交替,但未来如果球队还需要她,她愿意回到天津女排。“我对排球的追求不会停止,我还有没完成的目标,但全运会肯定是我最后一次了。”

在十五运会结束后,天津女排将迎来阵容的新老交替,李盈莹认为天津女排现在亟需补充新鲜血液,“我们很多老队员都打了两个甚至三个全运会周期了,现在队伍需要新鲜血液。我们队伍每个人都有难处,迪丽(姚迪)作为年龄最大的队员带伤坚持,王媛媛从国家队回来没有任何时间休息调整,我也受到伤病困扰,我们能够站在赛场上就是胜利。不过这也导致我们配合时间不够,再加上伤病,所以最终拿到这样的成绩也是情理之中。”

另一位天津女排阵中的国手、副攻王媛媛赛后也表示:“这届全运会后,我在国内赛场露面的机会就比较少了,我已经打过四届全运会了,我也有自己的目标和追求,但我会永远支持和祝福天津队。”王媛媛说,一支优秀的队伍需要进行新老交替,但未来如果球队还需要她,她愿意回到天津女排。“我对排球的追求不会停止,我还有没完成的目标,但全运会肯定是我最后一次了。”



记者 谢晨(本报深圳电)

摄影 孙震